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 ELŐTERJESZTÉS 

 

A Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és Gimnázium úszásoktatással 
kapcsolatos kérelméről  

A Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetője és az 
intézmény 2. és 5. évfolyamos tanulóinak szülei, azzal a kéréssel fordultak Biatorbágy Város 
Képviselő-testülete felé, hogy támogatást kérjenek a 2. és 5. évfolyamos diákok 
úszásoktatására. A kérelemben leírják, hogy tanévkezdéskor szembesültek azzal a 
letaglózó, hírrel, hogy más településre kell szállítani a gyerekeket úszásra. 2023. október 3. 
napján érkezett tájékoztatójában intézményvezető asszony leírja, hogy már 10 éve szervezik 
az úszásoktatást az iskolában és nem az oktatás költsége a teher, hanem a buszköltség 
növekedése. Eddig a szülők fizették az úszásoktatás teljes összegét. A szülők azért 
kezdeményezték a támogatást, mert több Önkormányzat saját infrastruktúrájába vagy 
támogatással igyekszik a szülők terheit részben csökkenteni. Az is segítség lenne az 
intézménynek, ha csak valamilyen százalékban kapnának támogatást.  
Az intézményben összesen 3 osztályt érint az úszásoktatás, a második évfolyamon 42 
tanulót (2 osztály) és az 5. évfolyamon 28 tanulót (1 osztály), azaz összesen 70 főt. Az 
úszásoktatás 1500 Ft/fő, míg a busz költsége 1700 Ft/fő, így alkalmanként 3200 Ft/fő, tehát 
gyermekenként 12.800 Ft-ot fizetnek a szülők havonta. 
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Köznev. tv.) 27. § 
(11) bekezdése szerint az iskola a nappali rendszerű iskolai oktatásban a mindennapos 
testnevelést legalább napi egy testnevelésóra keretében szervezi meg. A (11a) bekezdés 
alapján amennyiben a testnevelésóra keretében megvalósított úszásoktatás infrastrukturális 
feltételei a nevelési-oktatási intézményben nem állnak rendelkezésre, akkor heti egy 
alkalommal legfeljebb két testnevelésórát egy tanítási napon összevonva lehet 
megszervezni. Így lehetőség nyílik más településen igénybe venni a szolgáltatást. 

A Nemzeti alaptanterv (a továbbiakban: Nat) kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról 
szóló 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet mellékleteként kiadott Nat-ban a Testnevelés és 
egészségfejlesztés tanulási területhez tartozó testnevelés tantárgy legfontosabb céljai között 
szerepel, hogy a tanuló az alsó tagozat végére legalább egy úszásnemben megtanuljon 
úszni, majd az 5-12. évfolyamon – amennyiben a lehetőségek adottak hozzá – tovább 
mélyítse úszás tudását. 

A településen működő valamennyi általános iskola megküldte tájékoztatóját az 
úszásoktatással kapcsolatban. A Ritsmann Pál Német Nemzetiségi Általános Iskola és 
Gimnáziumban 2023. szeptember 6-án indult el a tanévre az úszásoktatás, mely a 4. 
évfolyamot érinti. A 63 fő negyedikes tanuló közül 59 fő vesz részt úszásoktatáson. A 
maradó 4 tanulót egy másik tanulócsoport testnevelés órájába integrálták. A diákok a 
testnevelés óra keretei között I. és II. félévben összesen 32 alkalommal vesznek részt az 
oktatáson a törökbálinti uszodában, ahová bérelt busszal szállítják a gyerekeket. Az 
úszásoktatás és szállítás költsége 3.000 Ft/fő/alkalom. 
Ez éves szinten 96.000 Ft/fő, mely összegből 48.000 Ft-ot a szülő finanszíroz, a 
fennmaradó összeget a fenntartón keresztül az intézmény költségvetéséből biztosítja az 
iskola. 
 
A Biatorbágyi Általános Iskola és Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskolában a negyedik évfolyam jár úszni két féléven keresztül. Intézményvezető asszony 



 

tájékoztatása alapján az úszásoktatás ingyenes, mert a fenntartónak vállalnia kell a 
költségeket (szállítás, úszásoktatás). Az intézmény esetében vállalja is a tankerület a teljes 
összeget. Azonban, ha van lehetőség számukra is forrást igényelni az Önkormányzattól, 
akkor szívesen kiterjesztik az úszást már a harmadik évfolyamra, vagy az ötödik évfolyamra 
is, akik az energiaválság miatt ebből kimaradtak. 
 
A Biai Gáspár Református Általános Iskola és Szőlőszem Óvodában a 2. (20 fő) és a 6. 
(14 fő) osztályok járnak úszásoktatásra, teljes egészében az iskola finanszírozásában.  
A szülőkre nem terhelnek semmit a költségekből, csak jelezték feléjük, hogy szívesen 
fogadnak alapítványi támogatást az úszás és az egyéb iskolán kívüli programok 
támogatására. 
 
Az Oktatási Hivataltól kért állásfoglalás (jelen előterjesztés melléklete) szintén megerősítette, 
hogy ami szerepel az általános iskola pedagógiai programjában, az minden esetben 
ingyenes és kötelező a tanuló számára. 
 
Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete Oktatási, Kulturális és Egészségügyi 
Bizottsága az októberi ülésén a 193/2023. (X. 25.) határozatában úgy döntött, hogy a 
Polgármesteri Hivatal vizsgálja meg, hogy milyen módon tudna hosszú távon anyagi vagy 
egyéb támogatást nyújtani a biatorbágyi általános iskolában járó gyermekek és családjaik 
számára akár az úszásoktatás költségeinek csökkentésében, akár a gyermekeknek az 
iskolai programok helyszínére való szállításában, valamint, hogy az idei tanévben 50%-os 
önkormányzati támogatásban részesüljön a Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és 
Gimnázium az úszásoktatás költséginek fedezésére. 

 
Kérem a Képviselő-testületet döntésük meghozatalára! 

Biatorbágy, 2023. december 11.   

 

         Tarjáni István s.k. 

 polgármester 
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Az úszásoktatást 10 éve szervezi iskolánk. Ez törvényi előírás is, de számunkra is fontos a 
tanulók vízbiztonságának kialakítása. Azért is szervezzük, mert egyébként nem tudnánk a 
jelen tornatermi körülmények, adottságok között heti 5 testnevelés órát megszervezni 11 
osztályunkra+ református iskola számára. Az úszás díja eddig minden esetben a szülőket 
terheli. Az úszás költsége nem maga az úszásoktatás miatt lett egyre nagyobb teher, hanem 
a buszköltségnek köszönhetően. A szülők ezért kezdeményezték a támogatást, mert több 
Önkormányzat saját infrastruktúrájába vagy támogatással igyekszik a szülők terheit részben 
csökkenteni. Az is nagy segítség, ha csak valamilyen %-ban kapnak támogatást.  
Intézményünkben összesen 3 osztályt érint az úszásoktatás.  

• a második évfolyamon 42 tanuló (2 osztály) 
• az 5. évfolyamon 28 tanuló (1osztály)  

Összesen: 70 fő 

 
Gál Edit  
igazgató 
 
Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és Gimnázium  
2051 Biatorbágy  
Szentháromság tér 6 
 



A Ritsmann iskolában 2023. szeptember 6-án indult el az úszásoktatás, 
mely a 4. évfolyamot érinti. A diákok a testnevelés óra keretei között      I. 
és II. félévben összesen 32 alkalommal vesznek részt az oktatáson a 
törökbálinti uszodában, ahová bérelt busszal szállítjuk a gyerekeket. 
Az úszásoktatás + szállítás költsége 3.000 Ft/fő/alkalom. 
Éves szinten 96.000 Ft/fő, mely összegből 48.000 Ft-ot a szülő 
finanszíroz, a fennmaradó összeget a fenntartón keresztül az intézmény 
költségvetéséből biztosítjuk. 
Jelenleg a 63 fő negyedikes tanuló közül 59 fő vesz részt úszásoktatáson. 
A itt maradó  4 tanulót integráljuk  egy másik tanulócsoport testnevelés 
órájába. 
 



Az új NAT egyértelműen leírja, hogy kötelező az úszásoktatás az első négy évfolyamon összesen 
36 órában. (Gyakorlatilag két féléven keresztül.) Tehát nálunk a negyedik évfolyam fog úszni járni 
két féléven keresztül, így teljesül az elvárás, hogy meglegyen a 36 órájuk. 
Ami a NAT-ban szerepel és kötelező, az ingyenes, mert a fenntartónak vállalnia kell a költségeket. 
(Szállítás, úszásoktatás) Nálunk vállalja is a tankerület.  
Ha azonban van lehetőség számunkra is forrást igényelni az Önkormányzattól, akkor szívesen 
kiterjesztjük az úszást már a harmadik évfolyamra, vagy az ötödik évfolyamra is ( Az ötödikesek 
kimaradtak az energiaválság miatt.) 
Köszönettel: 
Czifra Zsuzsa 
 



Az úszás a 3. tanítási héten indult, szeptember 16-án, mivel 8-ára sajnos nem sikerült buszt 
szerveznünk.  
A 2. (20 fő) és a 6. (14) osztályunk jár, teljes egészében az iskola finanszírozásában.  
A szülőkre nem terheltünk semmit a költségekből, csak jeleztük feléjük, hogy szíve4sen fogadunk 
alapítványi támogatást az úszás és az egyéb iskolán kívüli programok támogatására.  
 
Üdvözlettel: 
Hajnóczi Kristófné Barabás Orsolya 
igazgató 
Biai Gáspár Református Általános Iskola és Szőlőszem Óvoda 
2051 Biatorbágy, Szentháromság tér 6. 
 



  

Az Oktatási Hivatalnak írt kérdésére az alábbi tájékoztatást adom. 

Felhívom figyelmét, hogy szakmai véleményünket kizárólag az Ön által beküldött levélben 
szereplő információkra és adatokra alapoztuk, nem ismerve az esetleges egyéb 
körülményeket. 

  

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény alapján: 

  

7. § (1) *  Köznevelési intézmény 

a) az óvoda, 

b) az általános iskola, 

c) a gimnázium, 

d) a szakgimnázium, 

e) a szakiskola, 

f) a készségfejlesztő iskola, 

g) az alapfokú művészeti iskola, 

h) a kiegészítő nemzetiségi nyelvoktató iskola, 

i) a gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai nevelési-oktatási intézmény, 

j) a kollégium, 

k) *  a pedagógiai szakszolgálati intézmény, 

l) *  a pedagógiai-szakmai szolgáltatást nyújtó intézmény, és 

m) *  a kiegészítő nemzetiségi óvoda. 

  

Továbbá: 

  

Nkt. 



2. § (1) *  Az Alaptörvényben foglalt ingyenes és kötelező alapfokú, valamint ingyenes és 
mindenki számára hozzáférhető középfokú nevelés-oktatáshoz való jog biztosítása az 
érettségi megszerzéséig, a szakgimnáziumi nevelésben-oktatásban a második szakképesítés 
megszerzését biztosító első képesítő vizsga, szakmai vizsga befejezéséig, a szakiskolai 
nevelésben-oktatásban az adott szakképesítés, szakképzettség megszerzését biztosító első 
képesítő vizsga, szakmai vizsga befejezéséig, valamint a készségfejlesztő iskola utolsó 
gyakorlati évfolyamának befejezéséig a magyar állam közszolgálati feladata. Ingyenes 
részvétel szempontjából nem számít önálló szakképesítésnek a munkakör magasabb 
színvonalon történő ellátása céljából megszerzett szakképesítés. Ingyenes az iskolai rendszerű 
nevelésben-oktatásban való részvétel a halmozottan hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési 
igényű tanuló részére. 

Ami szerepel az általános iskola pedagógiai programjában, az minden esetben ingyenes 
és kötelező a tanuló számára. 

  

Felhívom szíves figyelmét arra, hogy az Oktatási Hivatal által kiadott jelen 
állásfoglalásához/tájékoztató levélhez semmiféle joghatás nem fűződik, ezért ezen 
állásfoglalásban/tájékoztatásban foglaltak a bíróságot vagy más hatóságot eljárása során 
nem köti. 

  

Tisztelettel: 

  

 

  
  

Dr. Kovácsné Bodó Gabriella 
osztályvezető 
 
OKTATÁSI HIVATAL 

Tanügy-igazgatási és Ellenőrzési Osztály 
H-1055 BUDAPEST, SZALAY U. 10–14.  
E-mail: kovacsne.bodo.gabriella@oh.gov.hu 
WEB: www.oktatas.hu 
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Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete 
Oktatási, Kulturális és Egészségügyi Bizottsága  

193/2023. (X. 25.) határozata 
 

A Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és Gimnázium úszásoktatással 
kapcsolatos kérelméről  

 
 

Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének Oktatási, Kulturális és 
Egészségügyi Bizottsága elfogadja a Czuczor Gergely Katolikus Általános Iskola és 
Gimnázium úszásoktatással kapcsolatos kérelméről szóló tájékoztatót az alábbiak 
kiegészítéssel:  
 

1. Ebben a tanévben 50%-os önkormányzati támogatásban részesüljön a Czuczor 
Gergely Katolikus Általános Iskola és Gimnázium az úszásoktatás költséginek 
fedezésére. 

2. A Polgármesteri Hivatal vizsgálja meg, hogy a milyen módon tudna hosszú 
távon anyagi vagy egyéb támogatást nyújtani a biatorbágyi általános iskolában 
járó gyermekek és családjaik számára akár az úszásoktatás költségeinek 
csökkentésében, akár a gyermekeknek az iskolai programok helyszínére való 
szállításában. 

                                                                 
 
Határidő: azonnal 
Felelős: polgármester 
Végrehajtásért felelős: Szervezési Osztály 
 
 
 
                                                                                                     Mohácsy István s.k. 
                                                                                                                elnök 
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